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wadraten en
ortels

1.1 Rekenen met letters

blodziide 10

n a K zijn de totale kosten in euro’s van een klus die  uren duurt.
b Bij u=2 hoort K=30-2+25=85.
Een klus van 2 uur kost 85 euro.
Bij =2 hoort K=30-22+25=1075.
Een klus van 2 uur en 3 kwartier kost 107,50 euro.

H - o
b a-3
¢ 6a+10

n a Trudyis »—8 cm lang.
b De karper van Steven is 3a cm lang.
¢ Annelies koopt 4p + 2¢ mandarijnen.

bladzijde 11

n a De winstis x — 38 euro.
b Coen krijgt het getal 3a+ 7.
¢ Van 8:00 uur tot 10:00 uur is 2 - 60 = 120 minuten.
Van 8:00 uur tot x minuten over 10:00 uur is 120 + x minuten.
d Voor n maanden huren betaal je 25+ 12n euro.

B a Peter verdient y —x euro per uur meer dan Albert.
b Samen verdienen ze 3x + 6y + 8z euro per week.
¢ Albert ontvangt 2x euro, Peter krijgt 3y euro.

Suzanne ontvangt 100 — 2x — 3y euro.

o sl |alo]s]o ]

3a—6|—30‘—21‘—9‘—6‘ 3 ‘15‘27

a Sa+7a=12a ¢ 8a—3a=5a
b 4a+a="5a d 9a—6a=3a

bladzijde 12

B cia=1m f 6xy—2x kn.
b 9y —-6y=3y g 18a+6b—13a=5a+6b
¢ 12a+a=13a h -12a+3a—-2a=-1la
d 4d" + 54" =94 i 3a+4a-1=a-1
e 8xy—-8xy=0 j a-T7a—-6a=-12a
n a 4x—-5y+7x+3y=11lx-2y e 4a+3+5a—-7=9—-4
b 4x—-5y-7x-3y=-3x-8yp f 8x+5ab—ab—"Tx=x+4ab
¢ —4x—-5y+Tx+3y=3x-2y g p'+8qr—p’—6qr="2qr
d 4a—-3ab+a+3ab="5a h p+8p—-2gr—9p=-2p—2qr
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a De omtrek is 6x+ 2y + 6x + 2y =12x +4y.
De omtrek is 3a+ 3a+3a+3a=12a.
De omtrek is 2g+4p+qg+3p+3q+Tp=14p + 64.

o o

De omtrek is 5a+ 3b+ 5a+ 3b=10a + 6b.
De omtrek is 6¢ + 6¢ + 6¢ = 18c¢.

De omtrek is 7d+ 7d + 7d + 7d = 28d.

De omtrek is 3e + 6¢ + 6e = 15e¢.

6 o e

1.2 Herleiden

bladzijde 13

B 2 4 50=20p¢
b 5a-3b=15ab
¢ Sa+6a=1la
d 5a-6a=30d

bladzijde 14

13 PR AR o e 12a-—3a=-364" i S5p+5p=0
b 5x-—8y=-40xy f 12a-3a=9a j —Sp--p--2=-10p"
¢ =Ty -—x="Txy g —12a-5b kn. k —Sp—-p=—6p
d 3b-12a--2c¢=-72abc h —12a--5b=60ab 1 —5p-3-2p-5=-15p—10p=-25p
B a2 847 3y=160+210 =37y f 3a-8a—12a-2a=24d" - 24a*=0
b 3a-5b-9b-a=15ab—9ab = 6ab g 3a+5a—-2a+a="7Ta
¢ 4x-—6-5-2x=-24x - 10x =—-34x h —2x-3x—3x-—5r=—6x"+ 15x" = 9x’
d 2p-3g—3q-8p=—6pg—24pq=-30pq i —4a-3b-2c+25abc =-24abc + 25abc = abc
e 3a+8bh—-8a+3b=-5a+11b
BB 2 6e=4a+24 e 8r=9r—x i 10ab=5a-2b
b 6a=8a-2a f 8x=-4--2x j 10ab =3ab +7ab
¢ 6a=2a-3 g 8x=-x+9% k 10ab=-ab--10
d 6a=-2a+8a h 8x=5-16x 1 10ab=—ab + 11ab
a 2a--9b+4a-3b=-18ab + 12ab=—6ab d 5a-7a-8a--3a=35d+24d" = 594"
b 2a--9b+4a+3a=-18ab+7a e 3a--2a-a--5=6d+5a
¢ 5a--3a+2-5a=-154"+10a f 3+a-2+a-1=2a-6
a 8a'=4a-2a ¢ 8d'=—d'+ 64 +3d e 3@ —12=d+8+2d - 20
b 84’ =-d’+9d4° d 54+ 10a=d"+a+4d +9a f Sa+12=a+12—-6a
m Bijvoorbeeld
ab +23ab =24ab 50ab —26ab = 24ab
12ab + 12ab = 24ab a-24b=24ab
20ab + 4ab = 24ab 3a - 8b=24ab
25ab — ab =24ab —4a - —6b=24ab
30ab — 6ab = 24ab —8a - —3b =24ab
-27a+b 2a-b
-17a-2b | -10a + 3b 2a -b
-7a -10a-2b 5b -a 2a -3a-b
3a -10a -2b 7b -7a 6a -3a -b

Kwadraten en wortels 5
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bladzijde 15

32000ab? 324x2

-160ab -200b 54x 6x

dab -20 10b -18x -3 -2x

2ab 4 -5 -2b —-6x 3 -1 2x

Bl = Decomtrekis 3a+2b+3a+2b=6a+4b.
De oppervlakte is 3a - 2b = 6ab.
b De omtrek is 5x +x + 5x +x = 12x.
De oppervlakte is 5x - x = 5x°.
¢ Deomtrekis 3p+3g+p+qg+2p+2g=06p+6q.
3p

2q

p
De oppervlakte is 3p - 2q +p - ¢ = 6pq + pq =Tpq.
d Deomtrekis x+y+3x+2y+x+2y+3x+5y=8x+ 10y.
X

2y

4y

3x
De oppervlakte is x -y +3x -4y +x- 2y =xy + 12xy + 2xy = 15xy.

B a 3x-7+15-x-8=2
b Deel de uitkomst door 2.
c,d*

1.3  Kwadratische formules

BE 2 4.3=4.9=-36
b 5*-17=25-17=8
-9y =81
—(~10)>=-100
(6 ——6=36+6=42
2 - 4+3=-2-16+3=-32+3=-29
(-8 -8=64-8=56
~(-8)Y+2=—64+2=-62

=0 = o o6
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Bl a Bij x=3 hoort y=2-3-3=2.9-3=18-3=15.
Bij x=0 hoort y=2-0°~3=0-3=-3,
Bij x=—4 hoort y=2- (-4’ =3=2.16-3=32-3=29,

e o

a Bij x=3 hoort y=3"-2=9-2=7.

b Bij x=-3 hoort y=(-3"-2=9-2=7.

¢ Ook bij x=-7 hoort y=(-7)-2=49 -2 =47,

d
x —3|—2|—1|0|1|2|3
y 7\2\_1\_2\_1\2\7

e De punten (=3, 7), (-2, 2), (-1, -1), (0, =2), (1, -1), (2,2) en (3, 7).

y

bladzijde 17

B a Bij x=3 hoort y=0,5-3-3=05-9-3=45-3=15.

b
x—3|—2|—1|0|1|2|3

EREEEIEEE
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N |

-3

¢ De grafick van y =0,5x" — 3 is een dalparabool.

a De grafiek van de formule y=-0,5x*+ 3 is een parabool.
De grafiek van de formule y =-2x+ 3 is een rechte lijn.

b parabool
X -3 -2 -1 0 1 2 3 4

y |15 1 ‘2,5‘ 3 ‘2,5‘ 1 ‘—1,5‘—5

rechte lijn

y=-2x+3

/ '6 \

¢ De snijpunten zijn (0, 3) en (4, -5).
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©EPN



©FEPN

bladzijde 18

28]

X

—6|—4|—2|0|2|4|6

h | 0 ‘ 12 ‘19,2‘21,6‘19,2‘ 12 ‘ 0
De achtbaan is 21,6 m hoog.

De achtbaan gaat de grond in bij (—6, 0) en bij (6, 0).
De afstand tussen die punten is 12 m.

Bij x=0 hoort y=-0,1-0"+5=5.

Het water stroomt uit de pijp op een hoogte van 5 m.

Bij x=4 hoort y=-0,1-4+5=-0,1-16+5=-1,6+5=3,4.

De gevraagde hoogte is 3,4 m.

Bij x=7 hoort y=-0,1-7"+5=-0,1-49+5=-49+5=0,1.

Op een afstand van 7 m van de muur is de waterstraal nog op een hoogte van 0,1 m.
Dus het water komt verder dan 7 m van de muur op de grond.

Bij x=0 hoort #=0,01-0"+7=7.

De weg is 7 m boven het water.

Bij x=50 hoort #=0,01-50°+7=0,01-2500+7=25+7=32.

De pylonen zijn 32 m hoog.

45:2=225

Bij x=22,5 hoort £#=0,01-22,5"+7=0,01-506,25+7=5,0625+7 = 12,06
De lampjes hangen op een hoogte van 12,06 m boven de weg.

70:2=35

Bij x=35 hoort #=0,01-35"+7=0,01-1225+7=12,25+7=19,25.

De hangkabel heeft bij x =35 een lengte van 19,25 -7 =12,25 m.

Verder weg van het midden van de brug neemt de lengte van de hangkabels toe.

Omdat 8,5 m minder is dan 12,25 m, is de afstand tussen de hangkabels minder dan 70 m.

bladzijde 19
m a y=x groen

y=0,5%  rood

y=-x blauw
y=-0,25x" zwart
b Bij Il en IV hoort een dalparabool.

ER -

Bij I en III hoort een bergparabool.

X -3 -2 -1 0 1 2 3

y |-05 2 3,5 4 3,5 2 -0,5

/ , \y=—0,5x2+4

/ '1 \

b Het hoogste punt is (0, 4).

Kwadraten en wortels 9



¢ Bij x=18 hoort y=—0,5-18+4=-0,5-324 +4=-158.
De y-codrdinaat van het punt is —158.

d Bij x=26 hoort y=—0,5-26"+4=-0,5-676+4=-334.
Dus het punt (26, —334) ligt op de grafiek.

e Bij x=6 hoort y=—0,5-6>+4=-14, dus (6, —14) ligt op de grafiek.
Bij x=16 hoort y=—0,5- 16"+ 4 =—124, dus (16, —125) ligt niet op de grafiek.
Bij x=-5 hoort y=-0,5-(=5)*+ 4 =-8,5, dus (—5; —8,5) ligt op de grafick.
Bij x=-12 hoort y=-0,5- (=12)* + 4 =—68, dus (12, —68) ligt op de grafiek.

Bij x=0 hoort y=0,25-0>—1=—1, dus A(0, -1).

b Bij x=7 hoort y=0,25-7"— 1 = 11,25, dus B(7; 11,25) ligt op de grafiek.

Bij x=10 hoort y=0,25- 10> — 1 =24, dus C(10; 23,75) ligt niet op de grafick.

Bij x=-15 hoort y=0,25-(-15)* - 1 = 55,25, dus D(-15; 55,25) ligt op de grafiek.

i)

Ef] 2 Bij x=—4 hoort y=025- (-4’ -1=3 -
Fap | =3
b Bij x=5 hoort y=-3-5+8=-67 _
75, 9) } dus g =-67
¢ Bij x=2 hoort y=a-2*=4a _
G2, 8) } dus 4a_—28
d Bij x=—4 hoort y=—(—4’+b=-16+b } dus 164 b= 18
H(-4,18) e
1.4  Wortels

bladzijde 20

E a De oppervlakte van de tafel is 2 -2 =4 m’.

De oppervlakte van het tafelkleed is 4 : 2 =2 m’.

b 1,5°=2.25
Als het tafelkleed een vierkant is met zijde 1,5 m, dan is de oppervlakte 1,5* = 2,25 m*.
Maar je weet dat het kleed een oppervlakte van 2 m” heeft.

c 1,41°=1,9881
Omdat 1,9881 niet gelijk aan 2 is, is de lengte van het kleed niet precies 1,41 m.

d Bijvoorbeeld 1,414, want 1,414” = 1,999396.

bladzijde 21

B 2 279167 ¢ 279 = 16,703
b /279 = 16,70 d /279 = 16,7033
a |17 ~4123 d 0,030,173
b /28 =5292 e 1.82~1,349
¢ J62~7.874 £ 38759 ~ 196,873
B a Jo3-J7=~529 d \81,9+32=12725 g 18-21=19,44
b \J63-7 =748 e 15-7=1235 h 5:(\20-3)=1.82

(]

J63-7=094 £ \18:45=1,90 i B35+3:45=979
m a @:4,5

De zijde is 4,5 dm.

b \8=2383

De afmetingen zijn 2,83 m bij 2,83 m.

B 2 s0~894

De afmetingen van het grasveld zijn 8,94 m bij 8,94 m.

b \/95=9,75

Het vierkant dat bestaat uit grasveld en pad samen heeft de afmetingen 9,75 m bij 9,75 m.

Het pad is wz 0,4 m breed.

10 Hoofdstuk 1
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Bl = Ji4=374

Het vierkant van de 8 bij 8 velden heeft zijde 3,74 dm.
3,74 : 8= 0,47
Elk veld heeft de afmetingen 0,47 dm bij 0,47 dm.

b Ji6=4

Het vierkant van het bord inclusief de rand heeft zijde 4 dm.

4-374 =0,13 dm breed.

De rand is
A -
m a Het kwadraat van 8 is 64, dus \/a =8.
b Het kwadraat van 12 is 144, dus /144 =12.

bladzijde 23

B 2 Jioo=10 dJ1=1 g /900 =30
b \J81=9 e J0=0 h 0,16=04
¢ Ja=2 f J121=11 i 0,04=02

B 2 f6-\io=6-4=2
b J49+9=7+9=16
¢ \/M=\/a=8
d 3J25+51=3-5+5-1=15+5=20
e 5J4-39 =5.2-3.3=10-9=1
f 2J49-J144=2.7-12=14-12=2
B 2 400 -900=20-30=-10
b 916 +196=3-4+14=12+14=26
¢ 3J16-225=3.4-2.5=12-10=2
d 536 +281=-5-6+2-9=-30+18=—12
e 3J169-144=325=3.5=15
f 5169 — 144 =513 — 144 = 65 — 144 =79

a -3x-3=9
Omdat —3 X — 3 niet gelijk aan -9 is, heeft Jan niet gelijk.
b ERROR, dus fout
¢ Omdat het kwadraat van een getal niet negatief kan zijn.

m a \/4_9=7 d —,/—49 kan niet g —4\/—79 kan niet
b =49 kan niet e (=7)" =49 =7 h —Jo=0
¢ —J49=-7 f =7 = /=49 kan niet i y9.0=0=0

bladzijde 24

B a 2.3km, dus d=2300

v =34/2300 = 143,87, dus de snelheid van de golf is 143,9 meter per seconde.
143.9 meter per seconde, dus 0,1439 kilometer per seconde

1 uur = 3600 seconden

Dus 3600 - 0,1439 = 518 kilometer per uur.

b 3Jd =72, dus \Jd =2=24
Hierbij hoort d =24*=576 m.
De zee is daar 576 meter diep.
B a Bij /=48 hoort r=2,4548 ~ 16,974.
De rompsnelheid is bij benadering 17,0 knopen.
Dat komt neer op 16,974 - 1,853 = 31,5 km per uur.

Kwadraten en wortels 11
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b Bij /=42 hoort r=2,45\/42 = 15,878.
Dat komt neer op 15,878 - 1,853 = 29,4 km per uur.

12
¢ 2,451 =12, dus I =S 4898

Hierbij hoort /=4,898" =24 m.
Het schip is 24 m lang.

d rompsnelheid = 2,45\/7 knopen
rompsnelheid = 1,853 - 2,45\ﬁ km per uur
rompsnelheid = 4,53985\/; km per uur
Dus rompsnelheid = 4,5\/M km per uur.

1.5 Wortels herleiden

bladzijde 25 B

Bl - (oy=10
b (157 =15
E a Dat klopt niet.
W5y =5
b (8 =8
(792 =79
(,/19500)> =19 500

(Jay'=a

B 2 /6 =3-(J6=9-6=54
b (-2y7) =(-2) (/1) =4-7=28
¢ 5(3)=5-3=15
d -8(2)'=-8-2=-16
e (J11))-3=11-9=2
f \81-336=9-3-6=9-18=-9
B 2 cly-@fr=3G2y-22(57=9-2-4-5=18-20=-2
b 3J9+7\25=3-3+7-5=9+35=44
¢ (5 =5 =(-1)-(\5)=1-5-25=5-25=-20
d (527 —=3(J6) =5 (2)* +3 - 6=25 -2+ 18 =50+ 18 = 68
e —581-(3\2)2=-5.9-32. (J2)’=—-45-9.2=-45-18=-63
f (=327 =327 = (=3 (J2)'=3-2=9.2-6=18—-6=12
Bl 2 5+3~2236+1732~3968 } Niet gelik, dus 5+ is

\/g ~ 2,828 niet gelijk aan \/g . Karin heeft geen gelijk.

b \/5x+/3 =2.236- 1,732 = 3,873 } Blijkbaar is 5 x+/3 =15,

J15=3873 Chris heeft gelijk.

¢ Theo heeft gelijk, want \/g en \/g zijn gelijksoortige termen, dus is \/g + \/5 = 2\/3 .

12 Hoofdstuk 1
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H . s/2+32=82
b 8/3-23=63

¢ Sa—a=4a

N
a 3J7+6(7=97 ¢ 82+23 kn. e 5J6-\6=4J6

b 82+32=11{2 d 5+2y5 kn. f 2J4+9=2-2+43=4+3=7
B 2 23506=10418 d (J2))-\25=2-5==3

b 2J3-503=100=10-3=30 e 5J8-3/8=15/64=15-8=120

¢ 33.27=381=3-9=27 £ (-43)2=(-4)? (3)?=16-3=48
B . 7/235=21410
(5\2)7 =316 =5 - (}2)’ =3-4=25.2-12=50— 12 =38
3258 =15\16 =15 -4=60

=3

(<]

d (32 2(5=3 (2" 2\5=9.2.2\5 =36,
e 5\2-62=-\2
f 642 -26 kn.
B 2 2 =5 (22 =252=50 ¢ (2J6)=2"-(J6)’=4.6=24
(/50)" = 50 (24) =
b Ja, /50 = 5{2. d Ja,\24 = 2./6.

8=ya-\7=2J7 ¢ Va5=\o5=3s e
Ja-3=23 d {50 =\25-2 =52 f
Y3642 =62 ¢ \108=\36-3=6{3 e
J16-J6 = 44f6 d 200 =100 -2 =102 f /800 = /400 -2 =202
V24 =0 Jo+ a6 =36 +26 =56
+32=25 2416 2 =502 +4\2 =92

=3

@@%Eﬁ%

=

o
[\
\S)

=
Il
=N

i)
+
[\
S

b 32

¢ J8+32=aL2+32=22+32=502

d 3+\/E+\/E: 3+\/Z ﬁ+ff \/§+2 3+3f 6[
e 320 -\45=34 59 \5=325-35=6{5-3J5=35

J24 - 86 + 254 =4 \J6 86 + 29 - \J6 =2J6 —8J6 +2-3J6 = 2[6 8 /6 + 6J6 =0

Yy
N
[ess)
(o)}
[\
()
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Gemengde opgaven

bladzijde 30 B

Bl 2 voor a=—7is 2a-3=-2.-7-3=14-3=11,
b Voor a=-5is & —3=(-5)-3=25-3=22.
¢ Voor a=3is 2a°+8=-2-3"+8=-2-9+8=—18+8=—10.

d Voor a=121 is \2a = [2.121 = \25=5.
e Voor a=—11is 3\5—a=35--11=3J5+11=3J16=3-4=12.
f Voor a=25 is aya =25\25=25-5=125.

B 2 40 36+9a-56=12ab+45ab = 57ab d —3a+2a—8a—10a=-19
b 8a-—-Ta—4-5a=-56a"—20a e —2a-4b+4ab—8a=—-8ab + 4ab — 8a=—4ab — 8a
¢ —2a-3a+5a-—-4a=-6d" 204" =264 f —8+42a-3a-6a"=-8+6d*— 64" =-8

44a + 5b

24a 20a +5b

14a 10a 10a + 5b

16a -2a 12a -2a+5b

-256a°

-32a &a

2a -4 -1 -2a

H a Bij x=0 hoort /#=0,000245 -0+ 40 = 40.
Het wegdek is 40 meter boven het wateroppervlak.
b Bij x=700 (of x=-700) hoort &= 0,000 245 - 700 + 40 = 160,05.
De hoogte van de pylonen is 160,05 meter.

n a y=—05x"+2
X -3 -2 -1 0 1 2 3

B PP B PN P T R e

y=—x+2

14 Hoofdstuk 1
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y=-x+2

/ - \
-2
y=-0,5x"+2

b De twee snijpunten van de grafieken zijn (0, 2) en (2, 0).
¢ Bij x=1/3 hoort y=-0,5-(/3)+2=05.
Dus het punt (\/3 , %) ligt op de parabool.

bladzijde 31

a Het getal voor x” is negatief, dus het is een bergparabool.
b Snijpunt met de y-as, dusx =0
Bij x=0 hoort y=—0"+3=3.
Dus 4(0, 3).
¢ Bij x=2 hoort y=-2"+3=-1, dus B(2, —1) ligt op de grafiek.
Bij x=—4 hoort y=—(—4)’+3 =-13, dus C(—4, 19) ligt niet op de grafick.
Bij x=-20 hoort y =—(=20)"+ 3 =-397, dus D(-20, —397) ligt op de grafick.
- 3
B 2 Bij x=24 hoort y=0,75-24 ;(244’13 } dus p =429
Bij x=-7 hoort y=0,75- (=7) —3=133,75
F(_77 (1)
dus 4a=12
=3

}dusq=33,75

b Bij x=2 hoort y=a-2>=4a

GQ, 12)}

B - 3/o+5/i6=3-3+45.4294+20=29

b (5420) +5(420)* =52 (520)? + 5 - 20 =25 - 20 + 100 = 500 + 100 = 600

¢ 4J16-16\4 =4-4-16-2=16-32=-16

d 3\2-508-7/16 21516 = 7-4=15-4-28=60-28 =32

e —6\36-8(\3)’==6-6-8-3=-36-24=—60

£ (327 - (327 =3 (27 (-3 (/27 =9.2-9.2=18 - 18 =0
m oppervlakte papier = 1,4 m* = 14 000 cm’

lengte papier = breedte papier =+/14 000 = 118,3 cm
lengte plank = breedte plank = 118,3 +2 x 23 =164,3 cm
oppervlakte plank = 164,3 x 164,3 = 26 994 cm® = 2,7 m’.

Bl | omoek=302+42+32+42=14L2cm
oppervlakte = 32 42 = 124 =12 2 =24 cn®
11 omtrek = 24/7 +5¢7 + 247 + 57 = 147 em
oppervlakte=2\ﬁ-5 7 =10\/E=10-7=70 cm’
I omtrek = 74/3 + 645+ 743+ 6,5 = 143 +12,/5 cm
oppervlakte = 7,/3 - 6y/5 = 42,/15 em’
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12288

64 192

42 | 82 | 122

242 2 4\2 3

32 | 22 | 2 V3

B 2 Jos=s0-2=72
b 3150 =325 J6 =356 =15//6
¢ 54300 =5\100 /3 =5-10y3 = 503
B 2 Jo5+2027-83=0 54209 3-83=35+233-83=35+63-83=35-2,3
b —J64+228 +3\81 =7 =8+ 24 \[T+3.9-\[T==8+2.2J7+27 -7 =19+ 47 —\[T =19+37

Diagnostische toets

bladzijde 34
B: -

b a+b km
63 .
¢ — minuten
X
n a 5a+3b—2a—b=3a+2b ¢ p-3¢q—-p+5p=3p—-3¢q
b 3d*—2b+d*+8b=4d"+6b d 40— b +5a+ b =9a

B 2 3¢ 2b+50--3b=6ab - 15ab=-9ab
b 2a-5a-3a-a=10d"-3a’ =74
¢ 5-2p-3-4g=10p—-12¢q
d 5+2p-3-4p=2-2p

B 2 omtrek = 3x+5y+3x+5y=6x+ 10y
oppervlakte = 3x - 5y = 15xy
b omtrek= 4b+3a+3b+2a+b+5a=10a+ 8b
oppervlakte = 3a - 4b+2a - b= 12ab + 2ab = 14ab

16 Hoofdstuk 1
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b De grafiek is een bergparabool.
Dat kun je in de formule zien aan het getal =2 voor x*. Omdat dit getal negatief is,
is de grafiek een bergparabool.

¢ Het hoogste punt is (0, 6).

d Bij x=-4 hoort y=-2-(—=4)’+ 6 =-26, dus A(-4, —26) ligt op de grafick.

bladzijde 35

a Bij x=6 hoort y=—4-(-=6)’+12=-132 }
dus p=-132
i ac6.p) 757
b Bij x=28 hoort y=a- 8 =64a _
B8 329 J dus 640 =32

1
2
} dus—4 +b=—-12
h=-8

¢ Bij x=-2 hoort y=—(-2Y+b=—-4+bh
C(=2,-12)

a \3-(5-26)=0,175

b 3/21,8-6,5~ 11,735

¢ 5J7-(3+./14) ~ 89,184

lengte grasveld = breedte grasveld = \/ﬁ = 15,8114 m

lengte grasveld met voetpad = breedte grasveld met voetpad = 15,8114 + 2 x 2,5 =20,8114 m
oppervlakte grasveld met voetpad = 20,8114 x 20,8114 ~ 433,1144 m’

oppervlakte voetpad = 433,1144 — 250 = 183,11 m’

a \81+25=9+5=14

b 3J25-9=316=3-4=12

¢ 5144429 =—5. 1242 3=-60+6=-54

a (53 -3(2)7 =5 (37 =3-2=25-3-6=75-6=69

b 316 +(=245) = =3-4+(=2)*- (5 =—12+4-5=-12+20=8
¢ 5\2-\2=42

d 3\5--5\3=-15\15

e 38 -52=-15/16=-15-4=-60

f —83+23=-63

Kwadraten en wortels 17



13V2 +11V3

3V2 +8V3 [10V2 + 33

5V3 | 3V2+3V3| 72

-2\3 N3 |43 +3V2| 43 + 42

%

595 =1005+35=135
d 108-227 =36 3-20 S3=63-233=63-63=0

Herhaling

n a x+5 jaar
b y-8 cm
¢ 3a euro per week
d 16 -c km
n a 3x+4x="Tx 5pq —4pq =pq
b 6y—-3y=3y 9a+b-2a=Ta+b
c 8 +p =9’ 4p+3g+6p+q=10p+4q
d 4ab+9ab=13ab 8x+2y—Ta+10y=8x+ 12y - 7a
e 12x—12 kan niet 6a’ - 5b—1d* +5b=~d’

i)

5x-3+8x-6=15x+48x =63x
3x-—2—6x=—6x—6x=-12x
¢ 4a-2b+5a-3b=8ab+ 15ab =23ab

B 2 omtrek= 6a+b+4a+2b+2a+3b=12a+6b
6a

4x -2y —x-3y=8xy—3xy=>5xy
4x+2y—x+3y=3x+5y
5p-—2q—2p-2q=-10pq —4pq =—14pq

=3
- Qe = o gq =

2b

2a
oppervlakte = 6a - b+ 2a - 2b = 6ab + 4ab = 10ab

18 Hoofdstuk 1
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b omtrek= 3y+3x+6y+x+y+x+2y+x=06x+ 12y
6

2x
3x

2y

3y
oppervlakte = 3y - 3x+2y - 2x+y - x =9y + 4xy + xy = 14xy

bladzijde 37

H 2 Bii x=2 hoort y=2.2-7=2.4-7=8-7=1
Bij x=-2 hoort y=2- (2 ~7=2-4-7=8-7=1
b
x|l 32l o 1| 2]3
¥ | |t |5 |-7|-5|1 |1

N /
V]

TATT T
N\

\Q//
d Het laagste punt is (0, —7)
e Het getal voor x” is positief, dus is de grafiek van y=2x"—7 een dalparabool.
f Bij x=7 hoort y=2-7"—7=2-49-7=091, dus 4(7, 91) ligt op de grafiek.
g Bij x=-0,5 hoort y=2-(=0,57-7=2-025-7=-6,5,

dus B(-0,5; —7,5) ligt niet op de grafiek.

Bij x=-5 hoort y=2- (=5 =7=2-25-7=43,

dus C(-5, —57) ligt niet op de grafiek.

Bij x=-10 hoort y=2-(=10)>-=7=2-100-7=193,

dus D(-10, 193) ligt op de grafiek.

Bij x=25 hoort y=2-25"—-7=2-625-7=1243,

dus E(25, 1243) ligt op de grafiek.

Kwadraten en wortels 19
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bladzijde3s

B 2 Bij x=4 hoort y=a-4=16a ~
P 4% } dus 16a = 48
a=3
b Bij x=-3 hoort y=(-3)’+b=9+b -
R(-3,17) }dusgzlg—ﬂ
¢ Bij x=8 hoort y=-2-8+7=-121 _
S(8, p) }dusp— 121
a 218+37 ~ 16,423 ¢

b 2418,37-3,97 = 7,589

B 2 43=120~10954dm
b PO=AB+2x08= 10954+ 1,6~ 12,55 dm
opp(PORS) = 12,55 X 12,55 = 157,50 dm’

(<]

J5-3y2-6) =-3,930

d 52 -G+2) =31.213

d opp(lijst) = opp(PORS) — opp(ABCD) = 157,50 — 120 = 38 dm’

a \9+40 =449 =7 f
9 JEIN

b 29 +40=2-3+40=6+40 =46 g
¢ 3o-4f1 =3.3-4.1=9-4=5 h
d \J36+64 =/100=10 i
e 36+64=6+8=14 j

bladziide39 1
B = c/oy=5 6 =25-6=150

236 +64=2-6+64=12+64=76
6:/400 — /100 =6 - 20— 10=120— 10 =110
3J16-5\25=3-4-5.5=12-25=-13
2Jo-5J1 ==2.0-5-1=0-5=-5

6436 -24=6-6-2-2=144

b (=33 —(\8)' = (=3)*-(\3)? ~8=9-3-8=27-8=19
¢ T2+ =72+7 (2 =14+49.2=14+98 =112

d 942 -29=9.2-2.3=18-6=12
Bl = o2+62=1502 f 532427 =10{/81 =10-9=90
b 6y5-8{5=-2\5 g 6\2-5/2=12
¢ 372J7=6J49=6-7=22 h 210+26 kn.
d 72+27 kn. i 2J10-33=6430
e 325-236=3-5-2.6=15-12=3
B 2 J54=0 Jo=306 ¢ \5300=1100-3=103

[ o 5057+ o =55+ E =5

4 G5 = =75

b 350 +2.18 =325 2 +29 -2 =352+ 232 =152 + 62 =212

¢ 200942 =100 \2-9\2 =102 -9\2 =2
d 27475 =9 3+25(3=3S+503=83
e 2\/5—

832 -

f

20 Hoofdstuk 1

3
V75=209\3-125-\3=2:33-53=6/3-53=13
V162 =816-\2 - \B1 {2 =842 -9\2 =322 ~92 = 23\2
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Extra

bladzijde 40

H- r=%=0,625m

H=+-m-0,625-16=98m’

3
De boom bestaat uit ongeveer 9,8 m’ hout.

b r =% =1,05m
H=%-m-1,05-61=704m’

De boom bestaat uit ongeveer 70,4 m® hout.
2,8
¢c r=—-=14m
2

H=%-m- 14 -36~110,8 m’

De mammoetboom 284 bestaat volgens de vuistregel uit ongeveer 110,8 m® hout.
d Stel de schorslaag is 5 cm,

dan is de straal van de boom 1,40 — 0,05 = 1,35 m.

De hoeveelheid hout is dan -7 - 1,357 - 36 = 103,1 m’.

Stel de schorslaag is 10 cm,

dan is de straal van de boom 1,3 m.

De hoeveelheid hout is dan - 7+ 1,3° - 36 = 95,6 m’.

De schorslaag is dus ongeveer 10 cm dik.
e r =% =3,835m

H=+ 13,835 -83=12783m’

1
3
De General Sherman bestaat uit ongeveer 1278,3 m’ hout.
fr =% =1,05m
H=3-m-105-30=520m’

De boom raakte tijdens de storm in 2006 ongeveer 52 m’ hout kwijt.

bladzijde 41

g r= % =32m
H=%-m-32"-1155=12385m’
1278,3 - 1238,5=39,8 m’
De Hyperion heeft bijna 40 m® hout minder dan de General Sherman.
h Hyperion is Grieks en betekent “de in de hoogte wandelende”.
i De General Sherman heeft 1278,3 m® hout.
Voor de hoeveelheid hout van de Hyperion geldt H =§ ‘w3201
Na proberen vind je: de Hyperion bestaat bij een hoogte van ruim 119 meter uit evenveel hout als de
General Sherman.

n *
Wiskundige vaardigheden

BH:-6—-7--6+7-1
b —6+-7=—6-7=-13
6--T=6+7=13
6+-7=6-7=-1
13+-9=13-9=4
—9-13=-22

-9--13=-9+13=4
13-9=4

-1+1=0
l—-1=1+1=2
“14+-1=-1-1=-2
-1--1=-14+1=0

-0 a6
—whoﬂlsm
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-0 a6 T

-0 a6 o

—pm e = gy = D Q6 oD

-10+5-——8=-10+5+8=3
-12--10-12=-12+10-12=-14
20+-11-11=20-11-11==-2
18—-10-10=18+10-10=18
25+-10-15=25-10-15=0
15-18—-3=15-18+3=0

247--3=-2-21=-23
8——6:-2=8-3=5
10:-10-2=-1--2=2
(3-5)-—4=-2.-4=8
3--5-4=-3--20=-3+20=17
6--2:-2=-12:-2=6

(B+4):(-3-4)=7:-T=-1

3+46--8:-4=3+-48:-4=3+12=15
(3+6)-—8-4=9.-8-4=-72-4=-76
—8.3:(4-6)=-8-3:-2=-24:-2=12

— e e g

— e i e (g

18—-15-3=18+15-3=30
-15+18--3=-15+18+3=6
—8+-8-12=-8-8-12=-28
—-6-6-—-6=—6-6+6=-06
-10--6+10=-10+6+10=06
4--44+4=44+4+4=12

10-20-9=-19
44(5-9)=4+-4=4-4=0
5-3.-5=5+15=20
—12:2--2)=-12:2+2)=-12:4=-3
7+8--2=7+-16=7-16=-9
23-24--5=23-24+5=4

14-(5+-7)-2=14-(5-7)-2=14—--2--2=14-4=10
(6-9):3-2)-4=(-3:3-2)-4=(-1-2)-4=-3-4=-12

B+—4:(4--3)=8+-4:-12=8+7=85
—14-(-=6+5):-T=-14--1:-7=14:-7=-2
9-—9+9:-9=-81+-1=-81-1=-82
8:(-8-8)-8=8:-16-8=—5-8=—4
(12-3):(-3-3)=9:-9=-1

(17+-8-3):=2=(17+-24): 2= (17-24): -2 =7 :

blodzide 3 IS

5 I
b

Cc
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1
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